
comunicato del PD Tortoreto
Nell’ultimo Consiglio Comunale del 24 aprile 2013, il Consigliere Postuma ha fatto un’interrogazione al Sindaco e alla sua
Amministrazione concernente il tribolatissimo servizio del trasporto scolastico. Infatti, dopo la rescissione consensuale del
contratto con la ditta dell’anno scorso, in seguito alla quale la maggioranza aveva portato un debito fuori bilancio per la
manutenzione delle gomme dei pulmini, e, dopo l’affidamento diretto del servizio in extremis ad una cooperativa per 5 mesi
per questo anno scolastico, finalmente c’è stata una ditta vincitrice di un capitolato d’appalto che ha preso servizio lo scorso
1 febbraio.

Purtroppo  però,  già  in  quella  data,  si  sono  evidenziate  delle  anomalie  nell’effettuazione  del  servizio.  Infatti,  oggetto  della
suddetta interrogazione del  Consigliere Postuma, è stata la richiesta di  spiegazioni  da parte del  Sindaco e della sua
maggioranza, del perché non sono state assunti 3 operatori di Tortoreto (2 autisti e 1 assistente) che avevano lavorato con
la ditta precedente sebbene il  capitolato d’appalto all’articolo 6 prevedesse in modo preciso la precedenza di  questi
lavoratori. Al loro posto sono stati preferiti, senza alcuna giustificazione, operatori di altri paesi. La problematica era già nota
da tempo, NON CAPIAMO PERCHE’ NON CI HANNO DATO UNA RISPOSTA VISTA L’URGENZA DELLA SITUAZIONE. Si sta
parlando di LAVORO E DI RISPETTO DEI DIRITTI. Il sindaco e la sua maggioranza rimangono inermi e indifferenti ad una delle
problematiche che più attanagliano la nostra società mostrando una scarsa sensibilità. Siamo venuti a conoscenza di una
lettera di chiarimenti da parte del Comune alla ditta datata 23 febbraio alla quale non è seguita nessuna risposta. Perché
l’Amministrazione Monti ha fatto passare tutto questo tempo non preoccupandosi di prendere di petto la situazione? Ed
inoltre,  avremmo  voluto  sapere  se  nell’effettuazione  del  servizio  la  ditta  rispetti  tutti  i  punti  del  capitolato  d’appalto.  Ad
esempio,  l’Amministrazione  sta  verificando  che  la  ditta  stessa  effettui  con  regolarità  le  manutenzioni  dei  pulmini  in
dotazione? Hanno controllato che la società appaltatrice abbia messo a disposizione suoi pulmini sia per la linea che di
scorta come prevede il bando?

Nonostante il regolamento del Consiglio, ci saremmo aspettati una RISPOSTA IMMEDIATA E CHIARA. Solo dopo le nostre
aspre proteste (mentre fuori microfono il  Sindaco ci definiva sciacalli),  l’Assessore Chicchirichì ha dato una timida risposta
per niente esaustiva.

Il carattere di urgenza che avevano le problematiche, avrebbero dovute suggerire al Sindaco prontezza di intervento, ma
niente  di  tutto  questo  è  avvenuto  denotando  una  gestione  da  parte  della  sua  Amministrazione,  che  possiamo
tranquillamente definire scarsa e insensibile.
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